

市统计局发布数据

今年前十个月我市 CPI 上涨 2.2%

信阳消息 (记者 杨长喜)9日,市统计局发布了今年前10个月经济数据。数据显示,我市前10个月居民消费价格指数(CPI)涨幅为2.2%。

统计数据显示,10月份,我市的居民消费价格总水平比上年同期上涨

3%,涨幅较9月份上升0.6个百分点。今年1月-10月,居民消费价格总水平上涨2.2%,涨幅和1月-9月持平。影响CPI指数的八大类商品价格呈现“六升两降”态势。其中,食品类、衣着类、家庭设备用品及维修服务类、医疗

保健和个人用品类、娱乐教育文化用品及服务、居住类分别上涨3.7%、3.1%、1.1%、1%、2.1%、2.5%,烟酒及用品类、交通和通信类分别下降0.8%和0.2%,商品零售价格指数和农业生产资料价格分别上涨1.4%和1.7%。

“五岳杯”风水水起看工业”大型系列报道 之三十四

深加工 黏土带来高产值 重开发 塘洼成就大产业

本报记者 周海燕 邹乐 高晶晶 程成 张继疆

在上天梯管理区,素有“万能”黏土之称的膨润土可谓无人不晓。但隔行如隔山,在记者没踏上天梯塘洼矿业之前,还真不知道经过精深加工后的膨润土,它的用途竟有400多种,可用于100多个生产部门!

有“亚洲第一矿”美誉的上天梯,境内蕴藏珍珠岩、膨润土、沸石、瓷石4种矿产资源8.67亿吨,品位高、储量巨大。正是这丰富的资源、良好的发展环境,上天梯塘洼矿业有限公司在2007年创建于此。该公司分为采矿区和矿产品精深加工两部分,其储量、品位、易开采条件均居整个矿区第一位。矿产品精深加工区占地50亩,总投资3000万元,以膨润土精深加工为主,主要产品有活性白土、球团用膨润土,活性白土年产能20000吨、球团用膨润土年产能30000吨。产品广泛应用于建材、冶金、化工、铸造、食品、医药、航空、环保等多个领域。

“最值得一提的是,我们与苏州非金属设计院合作的年产2万吨活性膨润土项目是目前全国最先进的生产线,也是上天梯第一条膨润土深加工生产线。”塘洼矿业公司总经理张照海稍显自豪,“过去几年,公司是以开矿为主,市场竞争大,产值也不高,现在拥有先进工艺的生产线,不仅自己公司的效益增值几十倍,而且改变了上天梯管理区多年来贱卖膨润土原矿,仅有珍珠岩单个矿种产业的落后局面。”

活性白土是用膨润土精深加工而成的一种化工产品,具有活性炭的多种功能,但价格远比活性炭便宜。塘洼矿业生产的活性白土具有高胶色力、高胶色率、高活性度的特点,适用于各种石油加工产品(润滑油、石蜡、凡士林等)的脱色精制和工业、用动植物油的脱色精制,也可以用作葡萄酒和汁液的澄清、制糖工业的糖汁净化、化学工业的催化剂载体、粉剂农药的填料等。

膨润土是我国的优势资源,储量居世界第一位,但开发利用起步较晚,深加工技术落后、生产规模小,产品质量较差,国内油脂脱色等部门用的优质活性白土都是从国外进口。美国活性白土的生产能力在400万吨/年以上,而我国仅为20万吨/年左右。“目前,国内市场有很大空白,塘洼矿业的目标就是面向全国的食用油企,将这些流失国外的订单拉回来。”张照海向记者介绍道,“当然,产品质量是毋庸置疑的,公司仅在无公害循环利用设备、污水处理设备上投入了400多万元,环保、安全是第一位,运用于医药、食品方面的材料绝对不能出半点差错!”

“膨润土原料价格为200多元/吨,而高效活性白土的价格却能达到3000元/吨,经济效益真的是天壤之别!而且有数据统计,近年国内对高效活性白土的需求量以每年7%至8%的速度递增。我们塘洼矿业一定要抓住机遇,在创新工艺、保证品质的前提下,进一步提升膨润土产品附加值,快速占领全国高效活性白土生产市场。”张照海信心满满地说。

记者感言

创附加值凸显竞争优势

□本报记者 邹乐

一块不值钱的铁,如果做成马蹄铁,就可卖20元;如果做成铁钉,可以卖40元;如果做成钟表里的发条,可卖200元。

一块铁,随着形状的改变,产品的价值因之而提高——愈精密价值愈高,这是提高产品附加值的方法之一。然而,许多产品只要改变它的形状或者改变它的用途,就能产生新的附加值。

我国的膨润土资源种类齐全、分布广泛,已探明储量居世界第一位;年产量超过340万吨,位居世界第二。但由于加工技术的原因,我国膨润土企业产品档次普遍较低。加快高附加值膨润土深加工产品开发,已经是行业提高效益的当务之急。

创造附加值是企业发展的最直接动力,也是竞争优势的最直接体现。上天梯塘洼矿业有限公司抓住机遇,创新工艺,对膨润土进行精深加工,并研发一系列优质产品,不仅提升了产品附加值,而且完全符合我国将经济发展方式从粗放型消耗资源型发展转向效益型高附加值发展的可持续发展方向。



车胎漏气、螺丝脱落等问题是市民在骑车途中难免遇到的问题,从上周五开始,信阳交警支队浉河勤务大队给辖区的每个警亭都配备了包括急救箱、工具箱在内的便民物品,以帮助那些在骑车途中遇到困难需要帮助的市民。图为12日上午,一民警帮助市民给自行车打气。 本报记者 杨长喜 摄

一线环卫工人为山区儿童献爱心

给孩子们一个温暖的冬天

信阳消息 (记者 黄慧 通讯员 刘俊俊)为响应腾讯大豫网联合信阳日报社发起的“2013暖冬行动”,我市一线环卫工人织围巾、捐衣物,为山区贫困儿童奉献自己的一份爱心。

据悉,该活动由腾讯大豫网、腾讯

公益慈善基金会联合全国30多家省级主流媒体共同发起的“为山区儿童送温暖”活动,自2011年开展以来,共收到捐赠衣物60余万件,45万余人获得帮助。

今年,我市环卫工人获悉此次活

动后,积极响应,力所能及地奉献自己的一份爱心。环卫工人王大姐高兴地表示:“社会各界给了我们环卫工人很多关爱,这也是我们回报社会的一次机会,希望娃娃们能过一个温暖的冬天。”

拍 卖 公 告

受有关单位委托,我公司定于2014年1月7日(星期二)

上午10:30,在本公司拍卖厅拍卖:

●罗山县子路镇临街门面建筑物一栋 (整体拍卖优先)

位于子路镇文化街,上下两层,第一层四间门面,第二层五间,建筑总面积约257m²。

有意竞买者,请于公告发布之日起至拍卖会开始前,携本人身份证原件或复印件、缴纳相应竞买保证金,并接受各项拍卖条款的约定(具体详见本场拍卖会《竞买须知》)后办理竞买手续。竞买不中,保证金如数无息退还。

展示时间及地点:即日起在标的物所在地展示

联系地址:信阳市北京南路信房大厦四楼(体彩广场西侧)

联系人:苏先生

联系电话:6255006 13939701134

网 址:www.xylpdm.com(信阳拍卖网)

T.商局监督电话:0376 6380150

信阳天源公物拍卖有限责任公司

提高检测水平 提升监测能力

我市开展县(区)级兽医实验室检测能力比对试验

信阳消息(张昱琼)为规范兽医实验室操作,进一步提升兽医实验室的检测诊断能力和水平,不断提升全市动物疫情监测预警能力,市畜牧局开展了县(区)级兽医实验室检测能力比对工作。8个县(区)级兽医实验室均参加了本次检测能力比对。

本次比对工作设置了禽流感H5N1(RE-4)抗体血凝抑制试验(HI试验)、O型口蹄疫抗体正向间接血凝试验(IHA试验)和猪瘟抗体酶联免疫吸附试验(ELISA试验)3个项目,每个项目设置4份盲样。共检测禽流感抗体、O型口蹄疫抗体、猪瘟抗体样品各32份,检测结果均达到要求。

通过本次比对试验,全市县(区)实验室现有能力基本达到监测预警要求。下一步市畜牧局将进一步加强实验室操作技能练兵,加强对相关人员操作知识和技能培训,夯实实验室基本操作基础,全面提高实验室技术人员实际操作能力,为我市的疫情预警预报能力提供强有力支持。